

# 市区安邑西路北延道路主车道通车

## 机场到高铁站无需绕行学苑北路

□记者 祁克宁 赵雪

5月1日,市区安邑西路北延(引黄渠至迎宾街)道路工程项目实现主干道通车。

该道路的通车,不仅完善了黄河金三角(运城)创新生态集聚区内的路网结构,而且畅通了运城北站到运城盐湖国际机场的道路,实现区域道路循环,让空铁换乘更便捷、更高效。

### 完善区域路网 畅通空铁换乘

5月8日9时许,顺着运城北站前的迎宾街开车可快速驶入新开通的安邑西路北延道路。在这条新开通的路段上,不时可以看到不少出租车、私家车从该路驶过。

在安邑西路北延同迎宾街交叉路口的停车区域内记者看到,部分司机选择在这里临时停车、接人。

“这条道路通车后,从夏县来高铁站接人,再也不用从学苑路绕路了,节省了时间,确实方便许多。”夏县水头工业园一家企业赶过来接人的司机告诉记者。

当天上午,走进安邑西路可以看到,主车道已经通车,整个路面平整开阔、干净整洁,道路标识、标线清晰。道路中间设置了绿化带,并配备了高标准的路灯。现场施工人员正有条不紊地铺设人行道透水砖。

据介绍,安邑西路北延(引黄渠至迎宾街)道路工程由运发投集团投资建设。该项目南起引黄渠,北至迎宾街,全长约1.4千米,总投资约2.6亿元,为双向六车道的城市主干路,并同步建设了供热、中水、燃气、电力等地下综合管网。

该项目是与学苑路平行的城市南北向主干路,是黄河金三角(运城)创新生态集聚区规划“五横五纵”中,一条

重要的路网工程。项目建成通车后,既方便了周边群众的出行,减缓了城市南北的交通压力,又连接了运城北站与运城盐湖国际机场,让空铁换乘更加便捷。此外,该道路也是盐临夏一体化路网布局的一个重要节点,为助推我市经济社会高质量发展提供强有力的交通支撑。

### 加快后续施工 改善出行环境

该道路项目相关负责人李峻介绍,安邑西路北延(引黄渠至迎宾街)道路工程于2023年7月初动工。截至5月1日,整个工程主车道基本完工后,已有序开放通车,比此前设计工期提前两个月。

“现在路面看着这么平,背后其实做了许多准备。”李峻称,由于该条道路的地势地貌特点较为复杂,此次项目中采用了高填方、高挖方等施工方案。在施工过程中,他们组织施工人员进行填沟,并将现场涉及的高压线进行迁移。

李峻表示,目前,两侧的非机动车道已经铺设了一层沥青油层,该条道路上的路灯也已投入使用。根据施工计划安排,在主车道通车后,他们将合理安排工期,加快推进非机动车道、人行道及绿化等工作,确保整个道路工程及配套设施早日交付使用,全力营造安全、舒适、畅通的出行环境。



▲车辆行驶在崭新的路面上

## 市花月季盛放 邀您一睹芳容

月季花开,幽香满城。近日,走上市区街头、公园广场,处处多彩绚烂。在这个月季盛开的时节,无论走到哪里,都有机会邂逅一场浪漫花事。

若问市区哪里的月季花最多,禹都公园自然是“当仁不让”。在该公园北门口的河东东街上,两侧绿化带内的月季花竞相绽放,好不热闹。路过时,经常让人想停下脚步,仔细欣赏一番。

循着花香从北门进入禹都公园,下了台阶,最先看到的是右手边的10余株树状月季。这些月季植株虽然不大,但花朵却开放得正好,一棵棵笔直挺立,像是在恭迎游客的到来。隔着步道和草坪,可以看到湖边的月季墙被一簇簇粉色和红色的月季花装点得十分漂亮,走近细看,更觉明艳动人。

如果在傍晚时分来到公园,看到的则是另一番景象。趁着天色还不太暗,借着路灯的光亮,可以发现在深蓝色天空的映衬下,月季花更显娇艳,随手一拍就是一张绝美的壁纸。

“这里的月季花开得好美,特别是



▲▲月季盛放 吸引行人

到了傍晚,在花墙边拍照别有一番韵味,我已经让朋友帮我拍了好多张照片了,回去再好好欣赏。”正在与朋友一起拍照的赵女士高兴地说。

像这样的月季花墙,在禹都公园还有十几处。在公园步道上锻炼的市民,几乎每走一段路,就能闻到阵阵月季花香。除了花墙,在公园的月季园里,还

有各种各样精心设计的月季造型,也值得细细观赏品味。

月季花不仅开在公园里,还开在市区各条道路旁。除了市区河东东街,红旗东街、禹都街、学苑路、人民路、条山街等道路两侧都栽种了树状月季、藤本月季等不同品种的月季花,既扮“靓”了城市,也惊艳了路人。

月季作为运城市的市花,具有很高的观赏价值,因其花期长、花色多,深受市民喜爱。市城市管理局园林绿化服务中心相关负责人介绍,自2019年以来,我市逐年扩大月季花栽植范围,在部分道路绿化提升改造过程中,该中心在绿植中插入部分月季植株,如今几乎每条街道两侧的绿地都有月季花点缀,形成了较好的绿化、美化效果。

该负责人表示,在管护较好的情况下,树状月季的花期可以从4月持续到10月。近期正值月季花盛花期,为了避免天气等不稳定因素对绿植造成的影响,该中心工作人员加强了对绿化带,特别是月季花的管护力度,每天巡查一次至两次,发现花枝倒伏、损坏等现象及时处理,让市民获得更好的赏花体验。

记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏